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Cel mai mare proiect 
din istoria 
Universității din 
Suceava, de 25 de 
milioane de euro, 
parafat la București 
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- Miercuri, 4 octombrie, la București, prof. univ. dr. ing. Valentin Popa, 
rectorul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava (USV), și Ligia Deca, 
ministrul Educației, au semnat contractul de finanțare a proiectului 
„Performanță în formarea profesională prin parteneriatul cu mediul 
economic pentru dezvoltarea rutei complete de învățământ dual la USV - 
DUAL USV”. 
Cu un cuantum în valoare de 25.000.000 de euro, alocat prin Planul 
Național de Redresare și Reziliență, DUAL USV este cel mai mare proiect 
din istoria universității sucevene. 
„Totodată, apreciem că implementarea acestui proiect va dinamiza 
dezvoltarea întregii regiuni de nord-est a țării”, spun reprezentanții 
instituției. 
Proiectul semnat a fost pregătit de membrii Consorțiului DUAL USV și 
este destinat înființării unui campus integrat pentru învățământ dual, pe 
terenul de 30 ha pe care USV îl administrează în comuna Moara. Concret, 
vor fi construite două clădiri cu laboratoare și ateliere pentru formarea 
profesională a elevilor și studenților înscriși în învățământul dual în licee 
din județele Suceava, Botoșani și Neamț, în domeniile mecanic, electric, 
electronică și automatizări, electromecanică. 
Pe lângă un service auto dotat cu ultimele tehnologii, în noul campus vor 
fi puse la dispoziția elevilor și studenților amfiteatre, săli de seminar și 
ateliere de practică digitalizate, cu echipamente și tehnică de calcul, 
pentru asigurarea unui învățământ de calitate. De asemenea, proiectul 
prevede acordarea a 3760 de burse lunare pentru studenți, în valoare de 
1400 lei/lună, respectiv 6300 burse lunare pentru elevi, în valoare de 
600-1200 lei/lună, pe parcursul a 10 luni dintr-un an universitar. 
Activități din proiect 
Principalele activități care vor fi desfășurate în cadrul proiectului sunt: 
– construirea și dotarea a două clădiri pentru susținerea învățământului 
dual preuniversitar și universitar în domeniile mecanic, electric, 
electronică și automatizări, electromecanică; 
– construirea unui parc fotovoltaic pentru furnizarea energiei electrice 
pentru clădirile din noul campus, pe o suprafață de 20.000 mp; 
– asigurarea unor mijloace auto pentru transportul elevilor și studenților; 
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– organizarea de stagii de practică pentru elevi și studenți; 
– organizarea competițiilor profesionale, concursurilor pe meserii, 
competițiilor și târgurilor; 
– furnizarea de servicii de consiliere și orientare profesională pentru elevi 
și studenți; 
– promovarea rutei complete de învățământ dual; 
– organizarea de CDL și programe de studii relevante, inovatoare, care să 
conducă la formarea de competențe solicitate pe piața muncii. 
Reamintim faptul că, până în prezent, Universitatea „Ștefan cel Mare” din 
Suceava, în calitate de lider, a atras 40 de parteneri în proiect:  13 instituții 
de învățământ preuniversitar, 18 agenți economici și 9 unități 
administrativ-teritoriale. Pentru anul în curs, în școlarizarea elevilor s-au 
implicat financiar, cu sume cuprinse între 40.000 și 1.000.000 de lei, 
următorii parteneri: Assist Software SRL, SC Ambro SA, SC Electro Alfa 
International SRL, SC Trutzi SRL, SC Quick Transpedition SRL, SC 
Sidem SRL, SC Tehno World SRL, Primagra România SRL, Elsaco 
Electronic SRL, SC Service Motoare Nord SRL,  SC Total Plus SRL, SC 
Gervis SA, SC Betty Ice SRL,  Trw Airbag Systems SRL,  Energoice SRL, 
Egger România SRL, SC Loial Impex SRL, SC Eurospeed SRL și Primăria 
Municipiului Suceava. […] 

- USV nu mai acceptă 
plata cash. Valentin 
Popa: „Dacă nu 
începem de la 
nivelul mediului 
universitar, de unde 
să începem, din 
Bazar? 
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- Noul an universitar a debutat cu surprize atât pentru studenți, cât și 
pentru profesori. Una dintre acestea este implementarea sistemului de 
plată cashless la cantina-restaurant și la barul Book Café din incinta 
unității superioare de învățământ. Mai exact, nu se mai acceptă plata în 
numerar, ci doar cu cardul. Trebuie spus că la casieria Universității acest 
sistem de plată a fost implementat încă de acum doi ani, încasările 
făcându-se online, cu cardul sau prin sistem bancar. 
Rectorul Universității „Ștefan cel Mare” Suceava, Valentin Popa, a 
explicat că se pot face și excepții, motivate temeinic, însă tranzacțiile 
numerar se pot face doar cu aprobarea acestuia. 
„În principiu, plata se face cu cardul, însă în situațiile excepționale 
studenții pot solicita să le aprob și plata în numerar. Am luat această 
hotărâre ca să trecem spre o instituție cashless. Între motivele principale 
se numără cel sanitar, pentru că știm foarte bine că pandemia încă nu s-
a încheiat, spitalul este într-un fel de semi-carantină și, evident că prin 
intermediul bancnotelor se transmit viruși și bacterii. Așadar este o 
problemă sanitară. Al doilea aspect este cel financiar. Odată cu noua lege 
a austerității plafonul de casă s-a redus semnificativ, iar asta însemna să 
cheltuim mai mulți bani cu transporturile de valori, care au un cost mare. 



Cel de-al treilea motiv al implementării sistemului de plată cashless este 
reducerea evaziunii fiscale, care, prin plata cu cardul se reduce”, a spus 
rectorul USV, Valentin Popa. 
El a subliniat că dacă acest sistem de plată ar ajunge la cât mai multe 
instituții sau chiar orașe sau regiuni, am vorbi prea puțin despre fraudă 
și evaziune fiscală. 
„Dacă nu începem de la nivelul mediului universitar, de unde să începem, 
din Bazar, care va fi ultimul ce se va opune la trecerea plății cu cardul 
bancar?”, a conchis rectorul Valentin Popa. 

- Cinci medalii de aur 
pentru echipele USV 
la salonul de 
inventică de la 
Zagreb-Croația 
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- Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava (USV) a participat la ediția 
2023 a salonului de inventică International Invention Show INOVA 
BUDI UZOR, derulat sub sloganul Be the role model, organizat în 
perioada 26 – 28 septembrie, în Zagreb, Croația. La ediția din acest an, 
INOVA a reunit, promovat și prezentat publicului larg peste 700 de 
invenții. Prestigiosul eveniment, dedicat inventatorilor de prim rang, a 
fost susținut de World Inventors and Intellectual Property Associations 
(WIIPA) și Zagreb Inventors Association. 
Organizatorii INOVA au anunțat un nou record privind numărul de 
înregistrări, ediția 2023 bucurându-se de participarea a numeroase 
delegații, membri ai WIIPA din Taiwan, dar și din India, Malaezia, 
Polonia, Coreea, Thailanda, România, Marea Britanie, Arabia Saudită, 
Canada, Iran, Cambodgia, etc. Delegația României a fost formată din 
reprezentanți ai unor universități, precum Universitatea Politehnica din 
București, Universitatea „Gheorghe Asachi” din Iași, Universitatea 
„Lucian Blaga” din Sibiu, Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava 
etc., și ai unor institute de cercetare, fiind expuse peste 30 de invenții. 
Echipele USV au obținut medalii de aur pentru toate cele cinci invenții 
înscrise la această ediție a International Invention Show INOVA 2023, 
după cum urmează: 
Medalia de aur pentru invenția Sistem de siguranță pentru prize 
Ilie NIȚAN, Cezar-Dumitru POPA, Laurențiu-Dan MILICI, Mihaela 
PAVĂL, Ciprian BEJENAR, Ovidiu-Magdin ȚANȚA, Mihai CENUȘĂ, 
Oana-Vasilica GROSU 
Medalia de aur pentru invenția Sistem de încălzire pentru prelungirea 
duratei de viață a acumulatorilor 
Laurențiu-Dan MILICI, Ciprian BEJENAR, Ilie NIȚAN, Mihai DIMIAN, 
Mahmoud ABU-BANDORA, Irina ALISAVETEI, Visarion-Cătălin 
IFRIM, Constantin UNGUREANU 
Medalia de aur pentru invenția Sistem inteligent pentru îmbunătățirea 
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aderenței 
Laurențiu-Dan MILICI, Ciprian BEJENAR, Ilie NIȚAN, Oana-Vasilica 
GROSU, Dragoș-Ionuț VICOVEANU, Laura-Cătălina DOSPINESCU, 
Mariana-Rodica MILICI, Artiom MOLDOVAN 
Medalia de aur pentru invenția Sistem de încărcare conductivă 
Ciprian BEJENAR, Marian BEJENAR, Mihai DIMIAN, Laurențiu-Dan 
MILICI, 
Mariana-Rodica MILICI, Ciprian AFANASOV, Constantin 
UNGUREANU, Mihaela PAVĂL 
Medalia de aur pentru invenția Sistem de interblocare 
Ilie NIȚAN, Laurențiu-Dan MILICI, Mihaela POIENAR, Dumitru 
CERNUȘCĂ, Sergiu Dan PAȚA, Alexei PIANÎH, Radu Dumitru 
PENTIUC, Cezar Dumitru POPA, Mihai RAȚĂ, Constantin 
UNGUREANU […] 

Dana 
Humoreanu 

Studenții USV care 
nu au domiciliul în 
orașul Suceava au 
nevoie de viză de 
flotant pentru a 
circula gratuit cu 
autobuzele TPL 
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- Studenții Universității „Ștefan cel Mare” au gratuitate pe mijloacele de 
transport ale societății de transport public local (TPL), însă pentru 
acordarea acestei facilități trebuie să aibă domiciliul în municipiul 
Suceava sau să aibă viză de flotant în oraș. 
Primarul de Suceava, Ion Lungu, a declarat, miercuri, că la acest moment 
nu are baza legală pentru a se oferi gratuitate studenților care nu și-au 
legalizat șederea în municipiul reședință de județ sau celor din alte 
localități care fac naveta cu trenul, până la gară, de exemplu, și de acolo 
vin cu autobuzele TPL la universitate. În aceeași situație sunt și studenții 
care locuiesc în Moara și vin până la stația Universitate cu microbuzul de 
pe linia 6 de la stațiile campusului universitar 1 și 2 de la Moara. Lungu a 
afirmat că, din primăvara anului viitor, „poate fi luată în discuție” 
posibilitatea de extindere a gratuității pentru studenții și elevii din zona 
metropolitană, în colaborare cu primăriile din aceste localități. 
Cum obții viza de flotant în Suceava 
Până atunci, studenții care nu au domiciliul în municipiul Suceava 
trebuie să aibă viză de flotant pentru a beneficia de transport gratuit. De 
altfel, conform legii, înscrierea reședinței temporare în actul de identitate 
(viza de flotant) este necesară în cazul în care o persoană locuiește mai 
mult de 15 zile la o altă adresă decât cea din buletin. 
Șefa Serviciului de Evidență a persoanelor din cadrul Primăriei Suceava, 
Cristina Andriescu, a explicat că pentru studenții care locuiesc la cămin 
procedura este foarte simplă: studenții duc cărțile de identitate la 
administratorul căminului, se întocmește o listă cu toți cei care solicită 
viză de flotant și administratorul merge la Evidența populației pentru 



înscriere. Viza este acordată până la data de 31 iulie anul următor. 
Studenții care au închiriat locuințe de la persoane fizice au două variante. 
Dacă între proprietar și studentul chiriaș există un contract de închiriere 
înregistrat la Administrația Finanțelor Publice (ANAF) sau un contract 
autentificat la notar, studentul merge cu contractul și cu cartea de 
identitate la Evidența Populației și solicită viza, pe care o primește pentru 
1 an. După expirare se face o nouă cerere. […] 

Cojocari 
Alexandru 

Hai la USV! www.facebook.com 
02.10.2023 

- Acesta a fost mesajul cu care am debutat pe parcursul celor 5 cei mai 
frumoși ani petrecuți în cadrul Facultății de Economie, Administrație și 
Afaceri de la Universitatea Ștefan cel Mare din Suceava.  
Au trecut 5 ani, dar astăzi tot mă simt încă student, sau cel puțin am o 
nostalgie după perioada aceasta, când descopeream necunoscutul, ne 
bucuram de fiecare proiect susținut cu succes și de fiecare notă obținută 
în urma unui examen.  
Experiența mea la USV a fost mai mult decât o perioadă de învățare, a 
fost o călătorie care m-a format și m-a transformat. Profesorii 
excepționali, resursele academice bogate și comunitatea vibrantă de 
colegi au contribuit la dezvoltarea mea personală și profesională în 
moduri pe care nu le voi uita niciodată. 
Această universitate mi-a oferit cunoștințe solide, dar și încredere în 
propriile abilități. M-a încurajat să explorez noi orizonturi și să mă 
angajez în căutarea cunoașterii într-un mod profund. Toate acestea m-au 
pregătit pentru provocările vieții și pentru cariera mea ulterioară. 
Astăzi, în prag de nou an academic, după încheierea unui program de 
licență și masterat la Facultatea de Economie, Administrație și Afaceri, 
mă simt pregătit să explorez lumea și să îndeplinesc scopuri mari. În 
fiecare reușită pe care o voi obține în viitor, voi ține minte cu drag 
rădăcinile mele academice de aici. 
Cu această ocazie vreau să le mulțumesc tuturor cadrelor didactice și să 
le doresc multă sănătate, succese, răbdare, și un an universitar cât mai 
prosper. 

 


